### 派巡**以**生活史美好,人工此义

\*指导:山东保监局 主办:济南市保险行业协会 齐鲁晚报 协办:齐鲁晚报全媒体中心

# 落实"新国十条"加快发展现代保险服务业

日前,国务院颁布了《关于加快发展现代保险服务业的若干意见》,这是继2006年颁布"国十条"之后,国务院再次以"顶层设计"的形式,对我国保险业的改革发展进行全面部署,被行业称为"新国十条"。"新国十条"的发布对保险业而言无疑是十分振奋人心的重大利好,经过多次研读,我认为贯彻落实"新国十条",首先应该认清"新国十条"带来的利好,其次要做好贯彻落实工作。

中国人保寿险山东省分公司党委书记 总经理 周少武

#### 众多利好扑面而来 机遇与挑战并存

"新国十条"的发布体现了国家对保险的重视,体现了强处的重视,体现了企业地位的提高,预示着保险业来了新的发展机遇。"新国十条"提出了发展现代保险业的发展方向发展,明确了保险业在我国经济社会有提升了保险业在我国经济社会面极升了保险地的各项任务融合,将保险与全极及进保险在服务市场经济、保

障民生和国家治理体系不断健全的进程中大有作为。"新国十条"把商业保险定位为社会保障体系的重要支柱,这是在一个从未有过的理论高度给保险业一个准确定位。"新国十条"的出台充分体现国家对保险业的重视,的整个保险业带来社会地位的提升、从业信心的提升、从业形象的改善、政策的开放及资源的进入等众多利好。

"新国十条"内涵丰富、力度空前,其所提出的到2020年保

险深度达到5%,保险密度达到 3500元/人的宏伟目标令人鼓 舞。2001年中国加入WTO,保险 业作为金融行业的先驱率先对外 开放,10余年来,保险密度(保费 收入/总人口)从2001年的140元 提高到2013年的1265.67元:保 险深度(保费收入/国内生产总 值)从2001年的2.2%上升为2013 年的3.03%。在过去十余年增幅 的基础上,未来五六年要翻番超 越,这是挑战,是考验,更是契 机。预计五年内中国保险业将会 面临井喷般的发展机遇。但目前 的发展水平与之有很大的差距, 保险行业的发展任重而道远。

"新国十条"从战略高度明确了保险业服务国家治理体系和治理能力现代化,服务经济社会工作全局的定位。对此,我们既要有强烈的历史责任担当,也要紧扣行业自身特点,把保险业在不同领域所能发挥的作用做透做足。

#### 内外宣传结合 营造"学保险"热潮

好的政策还需要落实。8月14 日上午,山东保监局党委召开的 "新国十条"专题学习会议结会。 省、我公司立即召开专题办公会。 省公司特别成立了贯彻落实"新国十条"工作领导小组,积极部署学习、宣传和贯彻。公司全面拉开等习传达贯彻帷幕。近期,省公立公司经理座谈会、渠道研讨会等形式,专题宣导"新国十条"相关和,经、举办专题讲座培训等形式,组织干部员工认真学习"新国十条"及项俊波主席重要讲话等。

此外,我们还计划"走出去"。向各级党委、政府宣讲"新国十条",并配合监管部门和行业协会推动地方政府组织学习"新国十条"的相关活动,围绕加快山东保

险强省建设的目标,扩大社会影响。同时,广泛开展社会宣传。各单位要制定对外宣传的整体方案,以"新国十条"出台为契机,创新方式和载体,积极运用新闻媒体、专题讲座、讨论座谈、产说会、创说会、客户答谢会等宣传方式,深入社区、学校、乡村、企业等进行宣传,大力宣传保险核心价值理念,普及保险知识和文化,宣传PICC社会形象,着力营造全社会"学保险、盾保险、用保险"的热潮。

在具体的贯彻落实上,我公司将以"新国十条"为指针,把行动纲领变为任务清单,把任务清单变成扎实行动。通过做好"内部求深、外部求实、方式求新"三篇文章,抓住政策机遇,用足、用好政策,大力实施创新驱动发展战略,大力推进改革创新,不断拓展服务领域,大力推动重点业务领域、重点险种的发展,加快提升服务经济社会的能力。

#### 投保故事

父亲军人退伍, 年轻气盛, 辞去了国企的优越职位,90年代 末顺应着下海大潮自己开了一家 工厂。然而好景不长,1998年大 爸爸的工厂被淹没了,"辛 辛苦苦好几年,一夜回到解放 前",就是我家当时的真实写照。 如今偶尔酒醉后的父亲会背对着 灯光仰面在椅子上说:"大水啊, 厂房都泡了。床都飘了起来…… 我知道这么多年父亲还是难以放 下,我也绝不会忘记那几年的艰 辛苦楚。大年三十,别家都在放鞭 炮,噼里啪啦,像是要泻出一年的 劳顿。可我家是无声的,家里里里 外外围坐了追债的人,我也不哭,

## 父亲与保险的不解之缘

只是听着嘈杂的吵声在母亲拎出 的一把菜刀里变成了惊呼。

日子还是要过的。于是去求人,去想办法。这个时候保险公司的人来了,一纸保险交到父亲手上,原来父亲曾经买过一份保险。就是这时候我才知道,一张薄薄的保险单,却承载着沉甸甸的希望。中间的过程并不详知,只知道工厂里的所有财产都给合理估价后,父亲获得了一笔可观的保险赔款。我是记得那个夜晚的,父亲喝了一茶杯白酒,喝得太急,呛得满脸通红。在那一摞理赔款里,父亲拿出一部分给我做学费,然后出门还债。

2008年,步入高中,每两周回一次家。那时真是想家啊,爸爸早已开始了新的工作,每天骑着一辆帅气的摩托来往家和公司间。妈妈那个时候总是笑着抱怨:"你爸爸臭美的又去焗油了,裤子天天扯出褶来"。我也喜欢那时的爸爸,他会骑着摩托车在下班的路上专门去果园摘新鲜草莓给我吃,也会带来一只油亮的烤鸭。我是多么怀念那些日落前微红的傍晚啊。

可是有一天,爸爸迟迟没有 到家。傍晚退做了夜色,微凉又黑 漆漆。等了好久,一直到交警找上 门。爸爸在回来的路上被车撞伤, 不省人事。妈妈推起自行车就往 外冲,我呆呆的不知怎么办。

再见已是一个月以后,爸爸 180厘米高的大男人瘦到了只有 110斤。和轻薄的爸爸一起回来 的,是一摞厚厚的账单,几万 元,像石块样,压得我们一家人 都直不起腰。这个时候,还是保 险,给了我家几万元的补偿,救 回了父亲,拯救了我们家。

这就是父亲与保险的不解之缘。父亲年事渐高,但提起保险,仍是赞不绝口,成了我们当地的义务保险宣传员。直到现在父亲都不忘叮嘱我们:"有钱了一定买份保险"。(赵迪)

## 情人节的浪漫礼物

投保故事

子也不会忘记,因为这天我收到了一份与众不同的礼物,一张价值不菲的人寿保单。

那是老公特意为我量身订制的护身符,它涵盖了意外伤害、意外医疗、重大疾病、住院补贴、豁免、分红、养老等诸多保障,可谓是360°全方位的呵护。

我幸福地问老公何来的奇思 妙想,怎么拿人寿保单当作情人节 的礼物?老公却一本正经,语气也 显出几分沉重,他说:"做出这个决 定,我心里总算踏实了。"原来结婚 时,老公承诺:只要有我在,决不让 你吃一天苦,受半点委屈。结婚后 他也一直努力地践行着这句诺言 可是春节前有天下了大雪,他急于 赶路,没想到那晚开车出了意外 侥幸没有酿成灾祸。当时夜黑雪 大,老公开的车险些撞在隔离带 上,他本能地急踩刹车,轮胎卡死 打滑,汽车在公路上像陀螺一样直 打转,幸运的是当时车少,最终汽 车又奇迹般地在路上停了下来,他 和汽车都安然无恙,否则后果不堪 设想。"亲历了那一次,我突然意识 到保险的必要性和迫切性。如果当 时我没有及时惊醒,如果后面有疾 驶而来的汽车,如果汽车在打转时 侧翻,如果……天啊!老婆你该怎 么办?我们的父母、孩子怎么办?你 那微薄的收入又怎能承担家里所 有的开销呢?更重要的是,我对你 许下的诺言也将一文不值,成为我 的千古遗憾!"老公心有余悸地说: "现在我终于知道,完美的爱应该 是:只要你在,决不让你吃一天的 苦,受半点的委屈,而不是只要我 在!每月将工资如数给你,充其量 算爱你一个月而已,却无法保证月 月如此!所以今天我给你买了这张 人寿保单,作为情人节的礼物送给 你。如今我可以理直气壮地对你 说:只要我在,爱就在,即使我不在 了,爱也一样在!"

去年,我曾惠急性阑尾炎住院。对于没有"三金"的我来说不能报销。当时我就在想,是不是应该买一份商业保险,没想到老公与我心有灵犀,想到了一处。

记得一位哲人说过:"不了解 生命的人,生命对他来说是一种惩 罚;不懂得生活的人,生活对他来 说是一种痛苦;不知道买保险的 人,不幸对他来说是不幸中的不 幸"!我也常常对人说,比冬天更可 怕的是冬天来到的时候,我们还没 有做好准备!保险是一种生活态 度,是一种豁达的人生观,是一种 居安思危的智慧,是一种未雨绸缪 的远见,是一种直面痛苦,挑战灾 难,积极达观的处世法则。有来无 往非礼也。我赶紧拿出"私房钱", 也要为老公买一份,只为祝福他一 生平安。 (王秋红)

# 人保寿险 惠民服务暖万家

#### 保险特色服务

推介之③

中国人民人寿保险股份有限公司山东省分公司(以下简称山东省分公司(以下简称山东人保寿险),始终坚持集团公司"以人为本,和谐奋进"的核心价值观,秉承"人民保险,服务人民"的企业宗旨,以市场为导向,以客户为中心,推行全员服务,搭建了多元化、全方位的服务体系,做人民真正满意的保险公司,在当地把PICC这块金字招牌擦得更亮。

#### 24小时客户服务更周到

公司通过个人保险、银邮代理、团体保险、互动业务、银邮代理、团体保险、互动业务、24小时全国客股专线4008895518、短信平台、沿户户路,短信公务方微博、强单服务门店、保单服务门店、保单服务所,有多渠道、多方式服务网络体系,向产大疾服务。几年来,设证是一个企工,是全行业亿元保费客户投诉率基遍布全国36个省市自治区、290个市、1766个县市区的服务网络优势,实行全国范围内通赔通付,重大紧急案件预付赔款。

#### PICC掌中宝,移动服务更贴心

作为人保寿险打造的手机用 户自助服务系统,为广大客户提供 了掌上投保、查询、理赔服务、保险 大讲堂、保险规划、自我管理、官方 微博资讯等一系列服务功能。

#### 坚持"三让利",客户更满意

公司始终坚持"让利于客

户、让佣于业务员、让费于基层"的原则,努力追求业务快速、良性发展与客户、员工利益的和谐平衡。重点推广惠民系列产品,包括固定收益加长期收益类产品、低保费高保障等惠民惠农产品,让老百姓真正得实惠、更满意。

#### 客户服务节,走基层送服务

山东人保寿险连年举办客户 服务节,结合当地的实际和客户 需求,开展丰富多样的客户服务 活动,使公司服务内容和水平年 年提升,赢得了广大客户的信任。 今年,公司围绕集团"倾听您的心 声,服务您的需求"活动主题,紧 扣"以客户为中心转型"主线,立 足于"结合实际、贴近基层,与业 务发展紧密结合,普及面广、惠及 多数客户"三个原则,开展了"忠 诚客户关爱"、"满期客户转保和 留存"、"客户资料真实性" 参与爱心公益"、"同享世界杯,助学送关爱"、"温馨催缴,免息复 效"、"保险服务下乡"等系列活 动,走基层,送服务,让更多的客 户感受到了公司真真切切的关心 和服务。

#### 增值服务,多项升级

一是针对特殊客户群体,山东人保寿险增加了"贴心上门服务",即对因身体、年龄等特殊原因不能亲自到公司办理业务的客户,安排专人前往客户所在地现场服务;二是针对公司老客户,开展年度"积分换礼"、

"星级确认"等系列活动,为老客户进行保险保障的科学规划,提供超值服务和回馈;三是进一步严格"理赔满意度"考核,加强内部协作沟通,加快理赔各环节流转效率,对时效进行严格把关考核。

#### 构建农网,服务三农

在部分惠农类保险几乎不 盈利的情况下,山东人保寿险坚 决响应中央强农惠农富农政策, 努力构建农村基层服务网络,解 决保险服务"最后一公里"的问 题。三年来,按照一个乡镇或区 域一个网点负责人,一村一个驻 村代表或某一方面一个驻村代 表的原则,稳步推进农网建设, 努力实现"村村人保人,户户人 保单",目前已覆盖47%的全省 乡镇。今年,为了践行党的群众 路线,山东人保寿险组织万名员 工"访客户,问需求,送服务"活 动,发动干部员工分片包干,走 基层,走村入户,开展三农保险 调查及现场服务活动,切实把保 险服务送到了老百姓的田间地 头,让老百姓真真切切感受到了 惠民服务在身边

#### 产寿健"三位一体"

顺应客户对保险需求呈现 多样化的趋势,特别是希望在同 势,通力合作,为客户提供更全面、更个性化的一站式综合保险服务。 **勇担责任,振兴民族寿险**作为历经半个多世纪的国有保险公司,在与新中国共员

健康险、车险、家财险等保险

-条龙服务,中国人保发挥集团

优势,集团下属各专业子公司

全面开展了交叉互动、相互代

理的业务,发挥各自专业优

作为历经半个多世纪的国有保险公司,在与新中起共内国共长的特殊历程中,老中的国人保入艰苦创业、披荆斩棘,创造合作、甘于奉献,创造了不到的成就和光荣,解评了为一个大人保护。一个大人保护,有关的,一个大人保护。一个大人保护,有关的,一个大人,不是被一个大人。

自2005年恢复寿险业务以来,在重塑人保形象、再创人保 解煌的征程中,人保寿险人,上 下同心,艰苦创业求存,加速发 奋图强,公司规模保费连续三年 位居寿险市场第五位,新单保费 连续四年位居寿险市场第二位。

#### PICC荣誉墙

中国人保连续五年荣登世界500强,今年最新排名第208位;连续两年获中国财政部3A最高评级,也是唯一一家保险企业获此评级;"新中国60周年60个杰出品牌"殊荣,成为唯一入选的保险公司。

中国人保寿险最新获得: 2013保险行业年度评选"最佳 社会责任奖"、"最具竞争力品 牌奖"、"最佳中资寿险公司奖" 三项大奖;"2013年度金牌綜合实力寿险公司"大奖; CCTV2013中国信用企业发布 "信用典范企业"称号;中国资产管理金贝奖"2013年展佳综合服务保险公司";公司鑫利年金保险(B款)荣获2013年度"金理财奖"。

山东人保寿险最新荣获 2013年"最受信赖保险公司" 称号;2014年"诚信3·15优秀 金融品牌"。